ESCOLA SUPERIOR DE ESTUDOS INDUSTRIAIS E DE GESTAO

Econ®mis i

EXAME 12 EPOCA 22 DE JULHO DE 1999
[0 1 1= PPN
Ne¢ informatico Turma .........
A. Preenchao cabecalho e assinale, no verso desta mesma folha, para cada uma das alineas

B. um monopolista é informado de que, nas condi¢des de exploragéo vigentes,:
i. a maximizacao do nivel de producao requereria a contratacdo de mais 8 assalariados;
ii. teria que dispensar 3 dos assalariados, se pretendesse atingir o 6ptimo técnico;
iii. deveria empregar mais 4 trabalhadores, se fosse seu objectivo rentabilizar ao maximo a
sua empresa.
Com base nestas informacdes, responda ao questionario seguinte, atendendo ainda a que se
verifica: D: x =120 100 -100p
PT = 66L°- L3
Salario unitario = 177 120%
b.1. Qual o nivel de producao actual ?
b.2. Asinformacdes i. e ii. sdo, quantitativamente, compativeis entre si ? Justifique.
b.3. Qual o actual nivel de custo marginal ?
b.4. Qual o precgo actual do produto ?
b.5. Em quantos escudos aumentaria o lucro total se o produtor se dispusesse a maximiza-lo ?
b.6. Exponha, num gréafico, a situagdo do produtor tendo em conta todas as informacdes
disponiveis.
a.l. Linha limite de possibilidades de produgé&o com a concavidade voltada para a origem.

a Unica opcao perfeitamente congruente com as informacdes fornecidas.

Entre parénteses, indica-se a respectiva cotacao, [c; €], onde
¢ = cotacdo a atribuir se a opcao assinalada for a correcta;
e = cotacao (negativa) a atribuir se a op¢ao assinalada nao for a correcta.

Se nenhuma proposic¢éo for assinalada, ou mais do que uma proposigéo forem assinaladas, &
cotacdo a atribuir sera zero.

Para evitar rasuras, comece por tomar apontamento das suas opg¢des numa folha de
rascunho e, sO depois de estar absolutamente seguro dessas escolhas, assinale-as
definitivamente, a tinta, no verso desta folha.
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(J Os custos de oportunidade s&o crescentes.
(J Os factores de producgéo séo igualmente aptos para produzir cada um dos bens.
J Os rendimentos fisicos marginais sdo crescentes.
Bens inferiores.
0,4]
O Aqueles cujo peso na despesa feita pelo consumidor aumenta com o aumento do seu rendimento.
O Aqueles cuja quantidade procurada cresce mais do que proporcionalmente ao rendimento.
O Aqueles cuja quantidade procurada aumenta com o rendimento.
O Aqueles relativamente aos quais se verifica: eg < 0.
Os produtores conseguem repercutir, sobre os consumidores, a totalidade de um imposto

Situacadao A Situacadao B Situacdao C
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indirecto que venha a ser instituido,
0,5]
J na situacdo A.
3 nas situacdes B e C.
(J apenas na situagéo C.
J Nenhuma das trés restantes opcdes é congruente com os elementos disponiveis.
ery = 0,3;86,,=-0,9
0,4]
Uma descida de 1% no preco de X teria 0 mesmo efeito sobre a quantidade procurada de
Y que um aumento do rendimento em 3%.
Se o rendimento e o preco de Y aumentarem 1% a quantidade procurada de X cai 0,6%.
Uma reducéo de 3% no preco de X teria o mesmo efeito sobre a quantidade procurada de
Y que um decréscimo do rendimento de 1%.
Nenhuma das trés restantes opcdes é congruente com os elementos disponiveis.
Para algum nivel de producéo correspondente ao segundo estagio da producéo o
produtor consegue, garantidamente,
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a

0,5]

(3 obter um lucro positivo.

J minimizar o custo marginal.

(3 evitar o declinio dos rendimentos fisicos.

0 Nenhuma das trés restantes opgoes é adequada.
No 6ptimo de exploracéo,

[ ¢é méaxima a eficiéncia com que se emprega o factor variavel.
(J a producdo média por trabalhador iguala o acréscimo de produgdo que resultaria da
contratacao de mais um trabalhador.

0 Nenhuma das anteriores hipdteses.
Antes da fixacao de um imposto sobre os produtores verificava-se e, > 1, relativamente
ao bem Z. Por isso, 0 imposto induziu, caeteris paribus,

0,8]

J uma reducéo da despesa efectuada pelo conjunto dos consumidores na compra de Z..

(3 um aumento da despesa efectuada pelo conjunto dos consumidores na compra de Z.

(J Nenhuma das anteriores afirmacdes é valida.
Relativamente a determinado produtor a laborar no minimo de exploracéo, tem-se:
produtividade marginal do trabalho para o nivel de producao actual = 14; salario = 21;
numero de trabalhadores actualmente ao servico = 9.

0,6]

(3 O produtor esta a produzir 189 u.f..

(3 O produtor esta a produzir 125 u.f..

0 O CVM correspondente ao volume de produgéo actual é de 1,5 u.m..

(J Nenhuma das trés restantes opcdes é congruente com os elementos disponiveis.



